

Redacción, Administración y Talleres
TIENDAS, 20 APARTADO, 40
Franqueo concertado

DIARIO DE ALMERIA

Año XV. Núm. 4.207.- Precio: 10 céntimos el ejemplar

DIARIO INDEPENDIENTE - DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS JIMÉNEZ

Almería, Miércoles 8 de Diciembre de 1926

Por los damnificados de Cuba

El significado de la suscripción

Muchos compatriotas nuestros sufren en Cuba las consecuencias de un ciclón, que les ha producido considerables daños.

En caso análogo vino a España de las Repúblicas Suramericanas la suma más importante en socorro de los damnificados.

España está obligada a la reciprocidad, y comprendiendo así al iniciar la suscripción la Embajada de Cuba en la Corte, todos los españoles se han apresurado a contribuir, cada uno, según sus recursos a remediar en lo posible los efectos de la catástrofe.

Con ser mucha la importancia que tienen los donativos, aun debiera ser mayor la significación de los donantes.

Más nos gustaría ver millones de suscriptores que miles de pesetas.

Un millón de conciencias y de corazones, solidarizándose con sus hermanos de América en cualquier ocasión y con no importa qué pretexto, tendría una efectividad, una eficacia más estimable que cien millones de pesetas suscritas por un centenar de plutócratas.

Lo que nos importa aquí cuando de allí nos vienen menajes y donativos, es la cordialidad que con ellos acusan los expatriados.

Lo que les importa allí, cuando de nosotros sepan, será esa misma efusión cordial de la tierra en que se nacieron, del suelo en que se mecieron sus cunas del hogar en que recibieron el calor de la vida y los mejores alimentos para la lucha.

Más que cuánto dinero viene de España importará a los españoles en Cuba, saber cuántos donantes se inscribieron en la suscripción, a qué regiones pertenecen, de qué pueblo son.

El aragonés no quedará satisfecho sin saber lo que dió Aragón; el valenciano, Valen-

cia, el andaluz, Andaluía, el catalán, Cataluña, el castellano, ambas Castillas. Si fuera posible que los españoles en Cuba, conocieran con el mayor detalle de la lista de suscripción, si ellos pudieran leer los nombres de los pueblos y de las personas, evocadores de tantos recuerdos ¡cuántas vibraciones produciría en las almas la emoción! ¡Cuánta ternura se desbordaría en los corazones!

Cuando se está lejos de la patria, el nombre de ésta es el dominador común de todos los que en ella nacieron, pero el efecto, el amor, el patriotismo es la suma de aquellos otros afectos, de aquellos otros amores que son los generadores del verdadero amor a la patria y de que debemos procurar, que estén cada día más vivos, para que el otro no sea una entelequia sin contraste en la realidad.

La suscripción para los damnificados de Cuba, debe extenderse por toda España. Los gobernadores y los alcaldes pueden prestarle más que el concurso como funcionarios. El Gobierno, que ha encabezado la suscripción con una crecida suma, aún puede hacer otra aportación más importante, poniendo a su servicio la organización del Estado.

Más que las pesetas donadas importa lo que cada una puede hacer por el mayor número de donantes.

Un escritor, en este caso, no cumple con aportar su peseta o su puro, debe poner su pluma al servicio de tan magna empresa, debe propagar la idea, explicar su transcendencia, llevar al ánimo de todos los ciudadanos el convencimiento de que inscribirse en una suscripción benéfica no es solo reparar un daño, sino que es además, una canalización de las almas para promover felicidades sin cuento.

El día Social

Bautizos.—Ha recibido el agua del bautismo un hermoso niño de nuestro amigo don Angel García Barrios y de su esposa doña Leocadia Sánchez a quien se le impuso el nombre de Angel.

También en el templo de San Sebastián fué bautizada la hija de don Juan Gutiérrez Martín y de doña Piedad Espinosa, sacramentándola con el nombre de Consuelo.

Enfermo.—Se encuentra enfermo el propietario don Luis Fernández de la Romera.

Necrología.—En el templo de Santiago se han celebrado hoy sus funerales, por el descanso eterno de doña Caridad Suárez Maldonado (c. g. h.).

Reiteramos nuestro sentimiento a su don Antonio Galdeano Maldonado, Oficial de Emigración.

Natalicio.—Felizmente ha dado a luz la esposa del comerciante don Enrique Abad Fornieles.

Nuestra enhorabuena.

Los que viajan.—De Dalias ha regresado el propietario don José Rapallo Vela y familia.

Hemos saludado al rico propietario de Cuevas, don Andrés Márquez Navarro.

—Ha llegado de Instinción nuestro amigo don Gaspar Casas Simón.

—El propietario don Mariano Andrés Ramírez llegó de Benitriche.

—Se encuentra en ésta el propietario de Finaña don Manuel Serrano Santander.

—Don José Salmerón ha marchado a Baza.

—Ha regresado a Alcolea, don Juan Godoy Gotta.

—Ha salido para Melilla don Antonio Alfonso.

—Se ha marchado a Serón don José Rodríguez Pérez.

—Don Miguel Vera Orozco, regresó a Granada.

—Marchó a Tabernas don Juan Pujalte Peralta.

Lea V. el "Diario"

Literatura LOS NOVIOS PUROS

Para guardaros eternamente en mi memoria, haré un poema delicado, ¡oh novios que he visto en la noche de fiesta, solos y soñadores, dulcemente sentados sobre las piedras del camino, en aquel campito de arrabal, donde las estrellas brillaban numerosas y el aire tenía un hálito tranquilo.

Estábais allí, ¡oh, amigos!, sólo, alejados de la multitud; sólo, con vosotros y con vuestro amor, modesto como un niño pobre, en aquella noche de verbena, que tendía trémulas luminarias sobre el río oscuro y llenaba de ecos de organillo las negras hueras de la ribera.

Estábais allí, sólo y tranquilos, aquella noche de fiesta de arrabal, en que las parejas jóvenes como vosotros bailaban en las claras «kermesses», y las muchachas del barrio ornaban sus cabellos con trémulas mariposas de talco, ávidas de resplandecer bajo los farolillos de colores; y despreciando toda esa pompa inútil en la soledad de aquel campito, donde el aire soplabla tibio como en un baño y las casas se cubrían de un velo misterioso, os arrullábais vueltos de espaldas a la fiesta cercana.

Estábais silenciosos en la sombra, como los labios quietos como quien bebe de un raudal, y sólo cuando algún raro caminante pasaba ante vosotros, interrumpíais el silencio encantado y volvíais los ojos desorientados, hacia el cielo en que los cohetes ascendían con una frialdad de plata.

Así, en esta actitud contemplativa, os vi yo al pasar, ¡oh novios recatados, y hubiera querido que mis pies no sonasen sobre la tierra, para contemplaros largamente, porque en aquella noche de fiesta érais lo más bello.

En aquella noche de fiesta, el amor, para el cual se habían levantado «kermesses» allí abajo, estaba con vosotros, y érais vosotros el amor mismo, ¡oh novios! amor puro y recatado que hunde sus bellos ojos en la sombra y sus rojos labios en el silencio; el amor maravilloso que, coimado de sí mismo, reposa perfecto sobre las piedras de la soledad.

Y érais enormemente jóvenes, de una juventud que hacía llorar, esta noche que la tierra temblaba bajo los pies ligeros de las muchachas; vosotros, ¡oh novios! mágiamente detenidos en esa edad remota que una novia bella y joven no siente la impaciencia de lucir su hermosura al fulgor de las festividades luminarias, y engalanada ella también como las otras, descansaba plenamente feliz sobre una piedra pelada del camino, ignorada y obscura, al lado de un amante enamorado, que en esta noche de deseos y de encuentros fáciles, casta y pura mente oprime sus manos, ávido no más de ceñir su cintura por encima del traje...

Rafael Cansinos Assens

Notas Municipales

La Cámara de la propiedad
Don Francisco Rico Pérez oficia a la Alcaldía comunicándole la constitución de la Cámara de la propiedad urbana.

Reunión
Mañana a las cinco de la tarde celebrará reunión la Comisión Municipal de Hacienda.

De Beneficencia
El Presidente de la Comisión de Beneficencia, señor Hernández, celebró ayer una extensa conferencia con el alcalde sobre asuntos relacionados con la creación de plazas de médicos y practicantes de la Beneficencia Municipal.

La festividad del día
Con motivo de la festividad del día, hoy no funcionan las oficinas municipales.

Un blasfemo
El conserje del cementerio oficia a la Alcaldía, denunciando que el día anterior penetró

en el cementerio un sujeto llamado José Martínez, y sin motivo alguno empezó a blasfemar, quitando las coronas de las sepulturas.

Reclamación
D. José López Rodríguez presenta un escrito reclamando contra el padrón de solares, donde se le asigna una superficie mayor a la cabida del solar de su propiedad.

Licencia
D. José Toro solicita licencia para hacer obras de reparación en la casa número 37 de la calle de la Almedina.

Apremio
El Ayuntamiento oficia al Gobierno civil, anunciando la providencia del primer grado de apremio contra los contribuyentes que no han hecho efectivas sus cuotas en el segundo trimestre del ejercicio actual por el concepto de carruajes de lujo, casinos y otros.

Desestimación
Se le ha oficiado a Don Antonio Villegas Murcia comunicándole que ha sido desestimado su escrito sobre reconocimiento de crédito por haberlo presentado fuera de plazo.

Permiso
D. Antonio Rodríguez Felices solicita permiso para hacer obras en la casa número 66, de la carretera de Nijar (Molinos de Viento).

El día de la Inmaculada
Lo que soñó la huerfanilla

«No ves cómo se ríe, para que tú la veas, para que tú la mires y le pidas las cosas que tú quieras? Anda, pídele besos, pídele pan, que es buena,

Oyóla la señora, que me lo dijo ella con muy dulces palabras, más dulces que la miel de las abejas

«—Mi madre me dormía al son de dulces quejas, al canto de sus besos, a la brisa suave de las vegas. ¡Qué triste está la casa sin tener una madre que nos quiera!

Cogiendo florecillas estábamos los dos en la pradera y así tregando íbamos para la Virgen, imperial diadema. De pronto, de una gruta, nos vimos a la puerta, allí estaba la Virgen entre flores y músicas envuelta.

«—No llores, hija mía, me dijo, muy risueña; tu hermano y tú seréis mis hijos predilectos de la aldea. Cógime entre sus brazos, miró mi cabellera, me dió un beso en la frente y cantaron alegres las estrellas.

La Virgen que yo he visto le parecía a ésta; por eso, ya no lloro, pues esta madre, como la otra, besa. CARMELO CORONEL

Sastrería inglesa. La de corte inglés legítimo, Paseo del Príncipe 29

Algo de historia

Un culto periodista de esta localidad ha calificado mi pluma de febril, cuando he hablado del «Alcalde ametrallador», creyendo tal vez dicho escritor que el tal alcalde era un producto de exaltada imaginación, y para probarlo que ha existido, y no es ser imaginario, haré un poco de historia.

En el año 1878, los cantonales hicieron surgir hombres de la nada que se inmortalizaron, ya por sus heroicos hechos, ora por su honradez y probidad; en Almería se hicieron Carrache y el apodado el Burro, y en Málaga se hizo famoso Quirico.

Ante el peligro del bombardeo los Laros y Heredias abandonaron Málaga en unión de todas las personas acomodadas, dejando las llaves de sus casas en poder de Quirico, encargado del recinto y de su defensa.

Pasado el peligro volvieron los potentados malagueños a la capital encontrando sus casas intactas, pues Quirico, modelo de honradez había castigado en aquellos días severamente, todo desmán o robo.

Agradecidos los Heredias y Laros recompensaron la honrabilidad de Quirico nombrándole alcalde de la población, y transformado en don Quirico pensó emprender grandes reformas de embellecimiento de Málaga.

Cierta día recorría con Laros el barrio de Capuchinos, distrito inmundo, donde como en las inmediaciones de Almería (Plaza de Pavia y adíateros, Barrio Alto, Molinos, Cerrillo del Hambre, etc.) no llegaba ni la inspección sanitaria, ni las brigadas de limpieza. Espantado quedó ante aquel cúmulo de vasijas rotas, montones de estiércol, cabezas de pescado y felinos en putrefacción y Laros estimuló a don Quirico para que saneara aquella parte de la capital, haciendo desaparecer tal inmundicia.

Don Quirico, que estaba agrado a Laros y Heredia por el cargo que le habían confiado, procuró cumplir aquellos deseos y al efecto comenzó con expedientes de expropiación, pero tal expediente no terminaba nunca porque la acción de los propietarios paralizaba la gestión del Alcalde.

Un día don Quirico se amostazó ante la lectura de un periódico que le criticaba y cogiendo números de la Milicia Nacional y dos cañones que ésta poseía, los colocó a la entrada del barrio de Capuchinos y disparando a los dos lados sembró en pocos momentos de escambros la vía, alineando una hermosa calle. El espanto que produjo entre los habitantes de

aqueellos contornos fué tan intenso que las pocas casas que quedaron fueron deshabitadas; y terminaron las consideraciones y los expedientes de expropiación forzosa y enojosa.

Sobre las ruinas de aquella pudredumbre se levanta hoy la magnífica calle de Laros.

He aquí por qué recordando a don Quirico publicaba un alcalde ametrallador, para demoler esa inmundicia cortina del contramuelle que comienza con Romero, sigue con La Giralda (sucúa), continúa con el Pasaje de los borrachos y la Caseta de racadación (que parece una carbonería), prosigue con el espanto de la Marina, y muere con un almacén (tal vez de tomillo), pictado de amarillo, como los antiguos sambenitos de los judaizantes.

No es que tenga adversión a los pobretones que poseen esos locales, (pues no supongo vivan ricos en pocilgas), me inspiran lástima; pero mayor pena me da el aspecto que presenta la población de pobreza ante el forastero, que aterrado hablará de Almería como de país miserable, sin conocer que es hermosa y rica.

Aplaudo la idea de mi compañero sobre el Parque de invierno en la vertiente occidental de la Alcazaba y me atrevería a proponer a nuestro alcalde tres medios de hacerlo:

1.º Creando jardines en talud o plano inclinado como existen en el pie del Teida, en el encantador talud y valle de Orotava.

2.º Aprovechar para su riego el agua que se eleva a la Alcazaba, o la tubería de la calle de Almanzor Alta pues según marca el altímetro sólo entre esta calle y el pie de la fortaleza hay cinco o seis metros de elevación y

3.º Encargar al inteligente inspector «de ornato» (que así podemos llamarle) la iniciación de la idea y su prosecución.

Con esta reforma, la Alcazaba sería en el exterior por sus bosques y jardines una preciosa Alhambra, desapareciendo las habitaciones trogloditas de las Cuevas de Fernández y desde el mar daría a la población un encantador aspecto.

El señor Rovira, alma grande, espíritu generoso, estaría propicio a hacerlo, pero necesita el apoyo de sus compañeros municipales y un empréstito que le proporcione recursos.

Es cierto que tengo pluma febril, pero con más de 40 grados, pues me agita la fiebre de reformas, de engrandecimiento y de prosperidad de Almería.

Joaquín Santisteban

Crónicas del DIARIO De nueve a once

Ayer me llevaron mis pecadores pasos a la mansión donde está alojada la Diputación Provincial.

En realidad, yo no puedo decir a lo que iba. Fué un viaje circunstanciado y emocional, en una mañana de niebla y con la compañía de un paraguas de algodón y un alcalde rural.

Yo le concedo en los días lluviosos mucha más importancia a un paraguas malo que a un alcalde bueno.

Además este alcalde que digo iba con el sano propósito de hacer yo no sé qué ingresos en las arcas providenciales, y previamente había de visitar al secretario de la Corporación.

Hasta este momento, las cosas marchaban con la suavidad de una vagoneta engrasada sobre los raíles de la felicidad.

Pero lo inesperado, lo catastrófico, surga sobre la puerta de la secretaría en forma de pasquín que anuncia que el señor secretario en virtud de lo que dispone el R. D. de fecha tal, solo recibirá a los vecinos que tengan la suerte de llegar a la diputación desde las nueve y media a las once de la mañana.

Y he aquí explicado por qué no sé a lo que iba y como volví a la gloria del Paseo del Príncipe Alfonso con mi paraguas de algodón y con mi alcalde rural.

Pero este último es hombre de poca paciencia. Mi paraguas salió de casa con el decidido propósito de mojarse y de reservarme de los chaparrones alucinantes y defraudado en sus nobles propósitos se resigna, pero el alcalde salió de su pueblo con la idea de pagar el contingente, de hablar con el secretario y de regresar a su paz hogareña en los carromatos de Aisina dentro del perímetro parcial de 24 horas.

Y claro es que esta orden modernísima e inesperada le ha trastornado el plan de viaje.

Yo le di la solución con que no pagara, regresara a su pueblo y esperara una coyuntura para desembarcar en Almería de 9 y media a 11 de la mañana.

En realidad, yo aplaudo con todas las efusiones de mi espíritu la decisión de este mártir del cargo, que cobra una miseria por aguantar las tabarras de los inoportunos ciudadanos que no le dan punto de reposo.

Y no solamente me lo aplaudo sino que lo imito y desde esta fecha, acogido al Real Decreto de mi Soberana Voluntad, solo estaré en condiciones de hablar con los inoportunos señores que me asedian, de 3 a 4 de la tarde en mi despacho al aire libre del Boulevard.

¡Hay derecho!

S. SERGIO

La semana teatral en Madrid

ROMEA: El lunes se estrenó en este teatro una humorada, con el título de «Lo que cuentan las mujeres», con letra de Joaquín Vala y José Campúa, y música de Rosillo.

Como la obra no tiene pretensiones más que de humorada, no es adecuado medirla por el rasero que de ordinario sirve para medir las obras de teatro.

Creemos sinceramente que se trata de una verdadera «humorada» de Campúa, la de meterse a libretista teatral.

Con todo, la obra, agustó, siendo aplaudida en varios de sus pasajes. La interpretaron Monca y las actrices Srtas. Constantino y Lebrun. Las chicas del coro cumplieron.

No nos enteramos del final, porque el «Charleston» con que remata la obra, nos produjo el efecto de habernos salido a la calle, lo que nos evitó el hacer alguna atrocidad.

ALCAZAR: Asistimos el jueves a la representación de «El querer de la Paloma», y no pudimos alejar de nosotros el inhumano deseo de que «Los Gavilanes» que se estaban representando a pocos pasos (En Apoco), se diesen un vuelco por el Alcazar.

El público, coincidente con nuestra opinión, estuvo también tentado de dar la tal Paloma a los Gavilanes o a los diablitos.

El éxito precario de los dos actos primeros se convirtió en desastre en el último.

Dicenta y Paso (hijos) pueden hacer más, mucho más, de lo que han hecho con «El querer de la Paloma».

Hacer mal lo que se puede hacer bien o mediano, es un crimen de lesa lógica. Con que caballeritos, aplíquense, y no olviden el bajo precio a que se venden las patatas.

Homenajes: se han celebrado varios en honor de Guridi y sus colaboradores en la admirable zarzuela «El caserío». Por esta vez, todo lo merecen los homenajeados. Cosa excepcional, ciertamente. Operas: Gracias al Señor, po-

demos, al fin, asistir este año a las representaciones de Opera, que temíamos ver muy de lejos.

El 9 de diciembre se inaugura la temporada en la Zarzuela.

Siguen representándose con éxito, «La Pájara», «El dúo de Manón», «Lo que ellas quieren» y «El Espanto de Toledo».

Se han retirado de los carteles: «El Jardín de las Caricias», «Chuseca», se sustituyó por varios pesadeces, a las que el público ha hecho el debido honor, brillando por su ausencia.

Juan de Bandojo

B. L. M.

Hemos recibido un atento B. L. M. de don Francisco Rico y Pérez, como presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, comunicándonos la constitución de la referida Cámara, agradeciéndole el saludo tanto a él como a los miembros que la integran.

La Cámara ha quedado constituida de la siguiente forma: Presidente: don Francisco Rico y Pérez; vicepresidentes: don Andrés Cassinello García y don Fernando Rodríguez Ferrer; tesorero: don José Romero Balmás; contador: don José María Alferez Maruri; secretario: don José Godoy Ramírez y vocales: don Antonio González Egea, don José Benítez Bienes, don Adolfo Viciosa Viciosa, don Rafael Toro Delgado, don Eduardo Berdejo Ramírez, don Andrés Restay Mateos, don José Sánchez Entrena, don Juan Espinar Martín, don Joaquín Gumella Molina, don José de Quñones Lorenzo, don Luis García Romero, don Luis Ronco Barragán, don Juan Ruiz Mañas y don Fernando Gómez de Talavera.

GRATITUD

La familia del difunto don Ramón Garrido, nos ruegan que hagamos público su agradecimiento más profundo a cuantas personas asistieron a la conducción de su cadáver por cuyo motivo le quedará eternamente agradecida.

INFORMACIÓN GENERAL

Disposiciones de la Gaceta

La Gaceta inserta en su último número una disposición según la cual se conceden exámenes en el mes de Enero a los alumnos que deseen completar el antiguo plan del bachillerato.

Estos comenzarán el día 25 de Enero.

Se recibirán solicitudes desde el día 20 de Diciembre al 10 de Enero, siendo los derechos de matrículas los corrientes.

Una prórroga

Se ha dictado una disposición ampliando hasta el día 13 de Marzo el plazo de investigación para el señalamiento de responsabilidades, por las irregularidades advertidas en los Parques de Intendencia de Ceuta y Larache.

Un privilegio

Por R. O. se le concede a la Universidad de Santiago de Compostela la facultad de conceder los títulos de doctor honoris causa.

Daspacho regio

A primeras horas de la mañana despacharon con el Soberano el presidente del Consejo de ministros Primo de Rivera y el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Terminado el despacho oficial concedió audiencia al duque de Amalfi, que presentó sus cartas credenciales.

Se pronunciaron los discursos de rúbrica en términos cordiales.

El viaje de Yanguas

Como estaba anunciado ayer salió de Madrid el ministro de Estado señor Yanguas con dirección a Jaén.

Después de permanecer dos días en esta capital saldrá para Linares.

Comisión de estudiantes

Procedentes de Santiago de Compostela llegó a la corte una comisión de estudiantes en viaje de estudios.

Hoy visitaron al ministro de Instrucción Pública señor Callejo, el cual los recibió muy afectuosamente.

Las firmas de ayer

Ayer firmó el Soberano infinidad de decretos de los departamentos ministeriales de Guerra, Hacienda y Justicia.

Entre estos uno nombrando Presidente del Tribunal Supremo a don Rafael Bermejo.

Presidente de Sala de este tribunal a don Francisco García Villens, Magistrados a don Pedro Martínez Muñoz, Presidente de la Sección tercera de la Comisión de Códigos a don Francisco García Goyena, vocal de la misma a don Luis Jiménez Aznar, y Presidente de la Asociación benéfica de los funcionarios de justicia a don Manuel Moreno.

Los españoles de Ultramar

Se han ultimado los preparativos para la celebración del banquete que tienen proyectado los españoles de ultramar.

Este está señalado para que se celebre el día 15 y lo presidirá el general Primo de Rivera.

El Gobierno no ve bien la Junta de Defensa del Clero

En la nota oficiosa, facilitada a la Prensa en la Presidencia, se dice, que el jefe del Gobierno no ve con agrado, según dice, la Junta de Defensa que constituyen, pues, sin necesidad de ellas, cuando vea posibles se acordará a remediar su situación.

Mejoras de sueldo

Una Comisión de catedráticos han visitado al ministro de Instrucción pública, señor Callejo, con objeto de recabar mejoras de sueldos.

El ministro, una vez oídas las manifestaciones de los peticionarios, prometió atenderles.

Berenguel mejora

Las últimas noticias recibidas de Ceuta, confirman la mejora del general don Federico Berenguel.

Su hermano, don Dámaso, ha marchado para Algeciras.

Las orientaciones políticas

Es propósito del marqués de Estella el hacer manifestaciones relativas a la orientación política, y a los problemas económicos que atañen a España.

Existe tal ansiedad por conocer el discurso de Estella, que se reciben millones de telegramas advirtiéndose al acto que se prepara.

Entrega de un album

Después de los homenajes que se tienen proyectados, en honor del marqués de Estella, se le entregará un album en el que firmarán millares de españoles residentes en la Argentina y en Filipinas.

Aumentos contributivos

Se ha facilitado una nota oficiosa sobre el proyectado aumento del cupo contributivo, pactado con la Diputación de Navarra, que a todas luces incluso los mismos navarros, entienden que no responde equitativamente a las necesidades proporcionales.

Suspensión de un consejo

En vista de la ausencia del ministro de la Gobernación señor Martínez Anido y del ministro de Estado señor Yanguas, ha sido suspendido el Consejo anunciado para hoy.

La labor de un gobernador

Madrid.—Es digna de todo elogio la labor de el Gobernador de Madrid, el cual ha tomado medida extrema para evitar distintos abusos.

Ha multado en mil pesetas a un industrial que expendió leche adulterada, que fué motivo de varias intoxicaciones.

También ha retirado varios carnets a distintos choferes por reincidentes en faltas denunciadas.

La explotación de mineros

El Gobernador de Madrid continuando con un celo digno de todo elogio su labor de saneamiento, ha recluido a infinidad de menores que eran motivo de explotación, las cuales hacían vida de vagancia y de mendicidad.

Además ha multado con exorbitantes penas a los padres que se dedican a estas explotaciones.

Noticias de provincias

Dimisiones a granel

Vigo.—En el Gobierno civil se han recibido simultáneamente la dimisión de los alcaldes de la mayoría de los Ayuntamientos de la provincia.

Hasta este momento, se desconocen los motivos de esta determinación.

Un empréstito

Granada.—El Banco del Crédito Local, ha acordado conceder a la Corporación provincial el empréstito de 1.500.000 pesetas, reintegrables en el plazo de 26 años, para las edificaciones benéficas de la «De-prosperidad Regional».

Le timan con las bolas

Granada.—La Policía ha detenido a los pájaros «El Santo», «El Manco» y «Feodoro Barrera».

Estos, en el juego de bolas del Paseo del Vion, jugaron con un infanz llamado Manuel Segura Moreno, estafándole 120 pesetas.

El peligro de los braseiros

Granada.—En el Hospital de

San Juan de Dios, fué estafada una niña de cuatro años, llamada Carmen García López, de graves quemaduras que se produjo al caerse a un brasero en su domicilio.

La crecida del Ebro

Zaragoza.—Participan de dicha ciudad que existe una alarma considerable en vista de la crecida del río Ebro.

Es el temor bien fundado toda vez que si se produjera un derboramiento, ocasionaría una completa ruina en los sembrados.

Los campesinos están alarmadísimo, temiendo de un momento a otro ver arrasadas las cosechas.

A última hora parece que se ha notado un gran descenso en el caudal de aguas.

Las autoridades vigilan con grandes precauciones, en evitación de posibles desgracias.

Interrupción de tráfico

Zaragoza.—En vista de la enorme crecida del río Ebro y de distintos derrames, las vías férreas están amenazadas con peligros visibles, al extremo que se precisará suspender el tráfico ferroviario en evitación de desgracias.

Puente destruido

Zaragoza.—Con motivo de la gran avenida que ha experimentado el río Bactan, ha quedado destruido un puente.

Además han quedado inundado varios caseríos y también interrumpidas las carreteras.

Inundación en Tolosa

Tolosa.—Participan de Tolosa que con motivo de las torrenciales lluvias de estos días, las aguas alcanzan la altura de cuatro metros.

Se ha inundado la iglesia principal del pueblo.

Ha habido daños considerables en el ganado y los sembrados han quedado destruidos.

Los temporales en Burgos

Burgos.—Participan de Burgos que las noticias que se reciben de dicha provincia son desconsoladoras.

Todos los ríos que han expetado grandes crecidas, amenazan con desbordarse.

Los labriegos se hallan consternadísimo, ante la inminencia del peligro viendo perdidas toda su esperanza para salvar sus cosechas.

Muerto de frío

Tarancón.—Según noticias que nos transmiten, ha sido encontrado muerto de frío en medio del campo, el anciano de 72 años Francisco Martínez.

Caida de un hidroplano

Cádiz.—Nos participan de dicha ciudad, que el hidroplano número 2 de la Armada, sufrió una avería en el motor, cayendo al mar precipitadamente.

Este cayó próximo al castillo de San Petri.

El motivo de la avería parece que obedeció a impulsar el piloto la marcha con motivo la niebla.

Gracias a la oportuna intervención de los tripulantes del vapor «San Cayetano», que expusieron sus vidas, después de heroicos esfuerzos consiguieron salvar la vida de los tripulantes del hidro.

Los temporales en Bilbao

Bilbao.—Participan de dicha población que han descendido notablemente el caudal de aguas de sus ríos.

Se reciben noticias desconsoladoras de toda la comarca, anunciando los daños incalculables producidos por los desbordamientos.

Han quedado infindad de campos arrasados y también ha perecido una cantidad importantísima de ganado.

Los temporales en el mar

Bilbao.—Continúan recibiendo noticias acerca de los daños causados por el temporal.

Varios barcos pesqueros han zozobrado, consiguiendo sus tripulaciones ponerse a salvo después de improbos trabajos. Na obstante los trabajos de salvamento, se nota la falta de varios marineros.

Una detención

Barcelona.—Por sospechas, la Policía de dicha población ha detenido a Francisco Roige, al que se le acusa de haber matado al sindicalista Blea-chó.

La visita de Anido

Con motivo de la estancia en Barcelona del señor Martínez Anido, ha dedicado la mañana a cambiar visitas con los distintos Centros oficiales.

Por la tarde marchó en automóvil a Zaragoza.

Tiene el propósito de asistir a la fiesta de la Patrona de Infantería, que celebra con toda solemnidad la guarnición de dicha población.

Por la noche regresará en el rápido a la Corte.

Ha sido durante su breve estancia en la ciudad condal, objeto de toda clase de agasajos.

La estancia de Yanguas en Jaén

El ministro de Estado señor Yanguas ha estado visitando los centros más significados de la población.

También visitó los monumentos considerados como glorias nacionales.

Los estudiantes le ovacionaron a su paso.

El crimen misterioso

Continúa el juez de Instrucción de San Sebastián encargado de incoar el sumario por el crimen de Beizama, haciendo las diligencias que aporten alguna luz al sumario.

Hasta ahora, ninguno de los detenidos aparecen complicados.

Belmonte en aeroplano

San Lúcar.—Participan de dicha villa que ha reanudado su vuelo el hidroavión que conduce a los diestros Belmonte, Sánchez Mejías y Zurito.

El aparato tuvo que amarrar a causa del temporal.

Dichos diestros tomarán parte en una corrida de toros que se celebrará en Melilla con fines benéficos.

Muerte repentina

Palencia.—Participan de dicha población que después de presidir la sesión del Cabildo municipal, el alcalde sufrió un síncope cayendo pesadamente al suelo y muriendo repentinamente.

Ha sido muy sentida su muerte, pues el flaco gozaba en la población de las simpatías generales.

El juego peligroso

Participan de Murcia que bromeando con una pistola un individuo tuvo la mala suerte de que se le disparara, ocasionándole la muerte al paisano Juan Murcia.

Caballo desbocado

Córdoba.—Participan de Córdoba que un caballo se desbocó, recorriendo varias calles de la población y ocasionando destrozos de consideración.

Después atropelló en su carrera desenfrenada al ciclista Manuel Fuentes, fracturándole el cráneo.

Un atraco

Barcelona.—Participan de dicha ciudad que ha sido objeto de un atraco, el conserje Joaquín Tusel.

Este individuo se retiraba a su domicilio, cuando se le acercaron varios desconocidos, maltratándole y arrebatándole quinientas pesetas.

Se ha detenido como presunto autor a José Montado.

La policía practica activas gestiones para averiguar el paradero de los cómplices.

EXTRANJERO

Las relaciones con Estados Unidos

Londres.—El correspondiente del «Observer» en Moscú informa

que los círculos influyentes se muestran confiados en la apertura de negociaciones con los Estados Unidos, con objeto de restablecer las relaciones políticas y económicas entre ambos países.

En dichas esferas se da como probable que los soviets, a fin de atraer al capital norteamericano, consentirán en acordar concesiones importantes en el ajuste de la deuda norteamericana y en las relaciones sobre las propiedades nacionalizadas.

Transacción sobre el programa naval

Tokio.—Se tiene entendido que el gaviote llegó a una transacción acerca de la solicitud del departamento de Marina para realizar el programa de reemplazo de las unidades, que se ha de efectuar en cuatro años y cuyo costo será de 294.000.000 de yens.

El gabinete convino en un gasto de 261.000.000 durante un periodo de cinco años.

El departamento de Marina solicitaba la construcción de 4 cruceros de 10.000 toneladas, 16 grandes «destróyers», 5 submarinos, 3 cañoneras y 5 barcos para servicio especial; pero el gabinete eliminó un «destróyer», un submarino y 3 barcos de servicio especial, y declaró que los dos de estos últimos barcos aceptados, serán empleados uno como portaeroplanos y otro como minador.

Drama pasional

Lima.—Se desarrolló un sangriento drama pasional en una farmacia de esta ciudad.

El administrador del establecimiento dió muerte a la propietaria del mismo que era su novia, y luego se suicidó.

Fracaso de las divergencias entre los comunistas

Moscú.—La tendencia hacia la unión en el partido comunista ruso hizo fracasar otra tenaz oposición que se había creado en su seno.

Los viejos disidentes Medvedev y Shliapnikov abandonaron su oposición en términos similares a aquellos que habían convenido con Trotzky y Zinovieff.

Medvedev y Shliapnikov, aunque poco conocidos en el exterior, revestían importantes cargos en el partido soviético.

Película sobre la batalla naval de las Malvinas

Berlin.—En Londres se formó un comité bajo la Presidencia del vicealmirante Luce, ex comandante del crucero «Blagow», para producir una película sobre la batalla naval de las islas Malvinas, donde sucumbió heroicamente la escuadra del almirante von Spree.

Existe gran interés en los círculos alemanes para que la película proyectada evite todo carácter tendencioso inherente a semejantes producciones. El vicealmirante Luce sondeó a ese efecto las opiniones de los almirantazgos de Inglaterra y Alemania.

Zona libre especial en el Puerto de Fiume

Roma.—La cancillería está negociando con Hungría el establecimiento de una zona libre especial en el puerto de Fiume.

Yugoeslavia ofrece también idéntica concesión en el puerto de Sussak pero Hungría se inclina en favor de Fiume, debido a que el puerto está dotado de un ferrocarril directo y ofrece todas las ventajas modernas.

Ultima hora

(POR TELÉGRAFO)

De todas partes

Un decreto de Guerra

Hoy se ha firmado un Decreto de Guerra, modificando la base segunda del decreto de reclutamiento de reemplazo correspondiente a Marzo de 1924.

Concesión de distinciones

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegido al Brigadier don Antonio Martí.

Combinación de mandos

También se ha firmado un decreto por el Ministerio de la Guerra sobre combinación de mandos de coroneles.

Distinciones

Se ha concedido igualmente por disposición del Ministerio de la Guerra el ascenso al empleo superior inmediato a varios jefes y oficiales por méritos de campaña.

Otras cruces

Han sometido a la sanción de la firma regia, la propuesta de la laureada para el teniente auditor don Juan Aussido.

También se han concedido las distinciones de la medalla de sufrimientos por la Patria, y varias cruces de María Cristina, para oficiales heridos en campaña.

Agentes de Aduanas

Por el ministerio de Hacienda, se ha aprobado el Estatuto, por el que se tiene que regir el Consejo superior del Colegio de oficiales de Agentes comisionistas de Aduanas.

Modificando un reglamento

Se ha promulgado un decreto de Hacienda, modificando el artículo 22 del reglamento porque se rige el Banco de Crédito Industrial.

Además amplian las funciones del Consejo de Dirección.

Las minas de Almadén

También se ha modificado las bases del Consejo de Administración de las minas de Almadén.

Transferencias de créditos

Igualmente se han aprobado varias transferencias de crédito para diversas atenciones y combinación de personal.

Sobre el decreto de protección a las industrias

Con motivo del decreto relativo a la protección industrial, el Banco de crédito se propone recoger las aspiraciones de los elementos productores.

Las atribuciones que les han sido concedidas satisfarán las necesidades del trabajo industrial y mercantil.

Permitirá asimismo mayor expansión a nuestros elementos.

Igualmente se abrirán muchas puertas cerradas actualmente a la Industria, que no ha podido tener un cabal desarrollo, por no contar con los elementos suficientes de crédito.

Próxima Asamblea

Se hallan muy adelantados los trabajos, para la próxima Asamblea consultiva.

Los nuevos Presupuestos

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo ha celebrado varias conferencias con sus compañeros de gabinete acerca de los nuevos Presupuestos.

Se ha entregado al marqués de Estella, la ponencia acerca del expediente relativo a responsabilidades administrativas instruido en Africa por el general Bazán.

Los crímenes del amor

Comunican del pueblo de Las Rozas que el joven Ricardo Córdoba disparó contra su novia Pilar Plaza, matándola.

Después volvió el arma contra sí, quedando en gravísimo estado.

El raid a Guinea

Hablando el general Jordana con los periodistas, manifestó la importancia que tiene el «raid» proyectado a Guinea.

Especialmente el vuelo directo de cuatro mil kilómetros, sobre terrenos donde es imposible el aterrizaje.

Los terrenos que cruzarán son completamente vírgenes y no existen mas que bosques.

Seguramente será la primera vez que los habitantes vean un aeroplano.

El Ayuntamiento de Melilla, obsequiarán a los aviadores con un banquete antes de partir.

El armamento cogido al enemigo

Hasta ahora el armamento cogido al enemigo pasa de treinta mil fusiles.

Pertenecen en su mayor parte a las cabales de Beriurriaguel, Bocoaya y Benituzin.

Se les han cogido asimismo, diez mil veintidós bombas de aeroplanos.

De cañón mortero cinco mil ciento diez.

De cañón, ciento treinta y cinco, y de ametralladoras doscientas cuarenta.

Un muerto por accidente automovilista

Participan de Salamanca que cerca del pueblo Martid Yellés un autoatropilló a una vaca, ocasionando con motivo del vuelco la muerte del médico don Gervasio Palermo, que regresaba de visitar a unos enfermos.

El chofer resultó grave

El comité hispano-filipino

En la casa de estudiantes, se ha verificado un acto de cordialidad hispano filipino.

Hacia la solución

Se pronunciaron sentidos discursos.

Una petición del Arma de Infantería

Esta madrugada se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa, en la que dice el ministro de la Guerra que ha recibido una visita de los directores y jefes de Sección del Ministerio los cuales recogiendo las iniciativas del Arma de Infantería, han solicitado que se hagan intérpretes para hacer llegar al Gobierno y al rey el deseo interpretado por los cuatro mandos del Ejército, representado por todas las Armas, con objeto de que se aplique la mayor benevolencia posible con sus camaradas del Arma de Artillería.

Manifestaciones del ministro

En la nota el ministro, expone que conoce perfectamente la inclinación y el ánimo del monarca, en este caso, como así mismo la del Gobierno.

Ha ofrecido, que en la medida posible y en cuanto se cumplan ciertos trámites indispensables se someterá a la resolución del rey un Decreto que pondrá fin a la pasada situación, para entrar en otra era de franca cordialidad y volver a la normalidad.

Declara que agradece la visita de los jefes peticionarios y que el Gobierno no tiene inconveniente en que se hagan públicas sus manifestaciones.

Responden sus deseos—termina la nota diciendo—, a la unión de camaradas, que deben conservarse, no sólo como apoyo y sosten de la Monarquía y del Poder público, ejemplar quien lo ejerza.

ALZADES Plaza

Se han recibido las novedades - PRECIOS BARATISIMOS

Vestirse siempre en casa Benito sastrería inglesa

Casa Ros

Camisería, Perfumería, Juguetería y novedades últimos modelos en chalecos de fantasía, gran surtido en géneros de punto, carteras, bolsos para señoras y artículos de viaje.

Antes de comprar visitar esta casa y os convenceréis. Príncipe 23.

La casa de las novedades para vestidos y abrigos de señora.

grandes existencias en Colchas de seda bonitas y muy baratas. Gabanes confeccionados.

refajos de punto para señoras a 3'90 pesetas. Lantilla para vestidos a 45 céntimos metro.

Tenemos los mejores abrigos de Pañoleta para trajes y abrigos de caballero

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

“El Río de la Plata”

Presente casa en FARRALLA para trajes de caballeros

Noticias y sucesos

Flejes muy adecuados para baulas. Se vende una gran cantidad. Informarán en la Administración de este periódico.

Especies molidas Las mejores, y más frescas se venden en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio, Mariana 1.

Suplente se necesita para el reparte de este periódico.

Local para estafeta El administrador principal de Correos ha enviado para su inserción en el periódico oficial un anuncio, para adquisición de un local con destino a la Estafeta de Correos de Vera.

Apremio El Ayuntamiento de Almería ha enviado un Edicto para su inserción en el periódico oficial, anunciando que empieza a regir el primer grado de premio en el impuesto de derechos y tasas sobre escaparaes e inspección sanitaria de establecimientos.

Movimiento carcelario Altas: Francisco Herrada Milán y Antonio García Lara. Bajas: Francisco Hernández García y Enrique Sánchez García.

Existencias: 64 hombres y 4 mujeres.

Por malos tratos Ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia Josefa Rodríguez López, que ha sido objeto de malos tratos, por parte de un Sr. apellidado González.

Quemaduras Ayer fué asistido en la Casa del Socorro de quemaduras el niño Leonardo Soriano Pérez, el cual en una casa de comidas de la Rambla del Obispo Orberá, tropezó con una olla de agua hirviendo.

Mordedura Ayer fué asistido en la Casa de Socorro municipal de mordedura de un perro el niño José Bretones López.

Reyerta En el Paseo del Príncipe discutieron por competencia en su cargo los individuos Miguel Salmerón Martínez y el ex guardia de Seguridad Antonio García Lara.

Vinieron a las manos y el Lara dió un palo a Salmerón hiéndole levemente y parece sacó una pistola amenazando con ella, la que le fué quitada en la Comisaría.

Ingresó en la cárcel por orden gubernativa.

Restaurando Por el notable pintor don Tomás Montesinos, se está restaurando con gran primor la Capilla de Santa Lucía del templo de Santiago.

Enhorabuena Ha sido dado traslado por oficio de la alcaldía a don José Márquez Rodríguez, el nom-

bramiento de practicante supernumerario de la Beneficencia municipal. Nuestra enhorabuena a persona tan apta en su profesión, y que durante la epidemia tífica en Dalias el año 1922 prestó grandes servicios, hasta caer víctima de la enfermedad dentro del cumplimiento de su deber.

Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron asistidos en este centro los individuos siguientes: José Bretones López, de una mordedura de perro.

José del Aguila Soriano, de herida contusa en la mano derecha.

Leonardo Soriano, de quemaduras de segundo grado en la pierna izquierda.

Miguel Salmerón Martínez, de contusión de segundo grado con equimosis.

María Sánchez Martínez, de herida contusa en las región frontal.

Sebastián Ferré Ortiz, de heridas en la región carpiana derecha.

Antonio López Muñoz, de heridas incisivas en la mano izquierda.

Guillermo Camacho, de angina diftérica.

José Rodríguez López, de heridas en el muslo derecho.

Registro Civil

En el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián

Nacimientos. — Juan Rubi Sánchez, Julia Martínez Jiménez, Palmira Yébenes Vera, Dolores Capel Gómez y Luisa Andújar Sánchez.

Funciones. — Ninguna. Casamientos. — Ninguno.

Distrito de la Audiencia Nacimientos. — Dolores Hernández Soriano y Francisco Haro García.

Funciones. — Miguel Blanes Ruano. Casamientos. — Ninguno.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques admitidos durante el día de ayer y anteaer: El vapor «Roberto R.», procedente de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Vapor «Peris Valero», procedente de Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor «Manuel Espalio», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor «Iseño», de Melilla, con carga general.

Vapor «Diana», procedente de Irlanda.

SALIDOS

«Roberto R.», para Málaga. «Peris Valero», para Barcelona.

«Manuel Espalio», para Barcelona, con escalas. «Andraca Mendi», con mineral, para Inglaterra.

Para vestir con perfecta elegancia, la sastrería inglesa

TAURINAS De la provincia

Pastoreo abusivo El Ayuntamiento de Cuenca está construyendo una plaza de toros, con capacidad para diez mil espectadores.

La inaugurará a fines de la temporada próxima y como es natural con una corrida de las de monta.

El próximo marzo inaugurará su plaza Aleira con una novillada en la que alternarán Iglesias, Gitanillo de Triana y Vicente Barrera.

Los toros serán de doña Carmen de Federico.

El gran novillero Vicente Barrera, está en tratos con la Empresa de Madrid para hacer su aparición en la Corte, en las primeras novilladas.

Se asegura que actuará en Madrid en más de una novillada, puesto que tomará la alternativa mediada la temporada.

Esto se desprende, por tener firmadas corridas de toros con las Empresas de Valencia y Bilbao.

Hace varios días, se celebró la fiesta de las reses de Trespalacios, hoy de don Matías Sánchez.

Susoni, Carratalá e Iglesias, fueron los encargados de la lidia.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

CAIRELES

Una riña En el vecino pueblo de Lajar se encontraban bebiendo y comiendo en alegre camaradería Agustín López Malet, Felipe Gutiérrez Oyónarte, Bernardo Morales y otros más.

Surgió una discusión por mor del vino y se fueron a las manos.

De resultados de la refriega resultó herido Gabriel López Malet.

Los agresores fueron detenidos.

Junta del Censo Se ha constituido en el pueblo de Nacimiento la Junta Municipal del Censo.

Transferencia La Alcaldía de Serón solicita una transferencia de crédito con cargo al nuevo Presupuesto.

Fondos remitidos El alcalde de Terque ha remitido al Gobierno civil la cantidad correspondiente al depósito que tiene que constituir el vecino Joaquín Rodríguez Alvarez, para marchar a Francia.

Matricula industrial El Ayuntamiento de Lúcar ha terminado la Matricula industrial para el próximo ejercicio.

Presupuestos El Ayuntamiento de Ohanes ha expuesto al público para oír reclamaciones el Presupuesto del nuevo ejercicio.

AUDIENCIA

SECCION PRIMERA Vista Hoy se ha celebrado la vista de una causa del Juzgado de Almería contra José Laporta Puertas.

La causa ha quedado concluida por sentencia.

Sentencias La sala de la sección primera ha dictado las siguientes sentencias.

Condenando a Juan Fernández Cortés a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor por el delito de hurto, en causa del distrito de Sorbas.

También ha sido condenado Lucas Verdagay Miralles, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa por el delito de tenencia ilícita de armas.

Además ha sido condenado José Morales Cazo por el delito de hurto a la pena de un año y ocho meses en causa del distrito de San Sebastián de Almería.

También ha sido condenado Juan Rubio, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, en causa que seguía por el Juzgado de Almería del distrito de la Audiencia.

El número 0,50, en quioscos o Apartado 539.

Vermout «Martini y Rossi» auténtico lo tiene el bar «Puente de Hierro».

MUELLE, 120

Chistes de Luis Esteso

El artista, en un día de calor, dirigiéndose a uno del público: —Ayer tenía yo algo de fresco.

—Y hoy también.

Dos cupletistas se encuentran, se saludan y se besan.

—¿Cuanto dirás que me ofrece el empresario de Cuenca por tres días?

—La mitad de lo que vas a decir.

Apuestan unos amigos la cena a ver cual dice la mentira más grande.

—Yo soy—dice el primero—el idiota más grande de todos.

—No; aquí venimos a decir mentiras, y comienzas por decir verdad.

T. S. H.

Programa para el día 8 de diciembre. Radio Club Almería E. A. J. 18.

Selecto repertorio de la orquesta.

Honraez, poesía de A de Sotomayor.

Féico, poesía del mismo autor. Bolsa. Noticias, etc.

Cierre de la Estación.

Interesante Revista

El número 9 de la importante Revista andaluza «Sevilla y la Exposición Ibero-Americana» que acabamos de recibir y de la que es Director Propietario el antiguo periodista don Enrique Pinal de Castilla, es por demás interesante.

Entre otros, publica magníficos fotograbados, esmeradamente impresos en papel couché, reproduciendo los principales monumentos de la Ciudad, obras de arte, Pinturas de los grandes maestros de la antigüedad, los clásicos patios sevillanos; los jardines de los Reales Alcázares y del bellísimo Parque de María Luisa y numerosas vistas de los Pabellones y Palacios construídos para el próximo Certamen, con descripciones del notable literato señor Muñoz San Román.

Sirve de marco a todo ello una interesantísima sección de anuncios de los comercios e industrias más importantes de España.

«Sevilla y la Exposición Ibero-Americana» es en conjunto una preciosa obra de Revista y por ello felicitamos una vez más al señor Pinal de Castilla, nuestro buen amigo y compañero.

Somaten Nacional

Habiéndose modificado por disposición Superior la forma de envío del Boletín Oficial de esta Institución, se encarece a todos los afiliados a la misma, que en la 2.ª quincena de cada mes, recojan el ejemplar que les corresponde de esta publicación, en el domicilio del señor Cabo del Distrito a que pertenezcan, al que los remitirá el señor Cabo del Partido a dicho efecto.

De este modo se asegura el recibo de dicho Boletín por los interesados a quienes corresponde, facilitando el trabajo de su reparto y evitando retrasos y extravíos que pudiesen ocurrir.

Almería 7 de diciembre de 1926.

V.º B.º El Vocal José Rocafull

El Cte Auxiliar Juan Montemayor

Visita de inspección

El presidente de la Diputación, señor Cabo Rodríguez estuvo a primeras horas de la mañana de visita en el Hospital Provincial.

El presidente salió altamente satisfecho de la normalidad de los servicios.

NUEVO VULCANO

Ferretería de José Rodríguez Gil Alhama de Almería Alambres belgas galvanizados para parrales a precios como ningún otro Almacén.—Máquinas sulfatadoras.—Legones marca R. H. a 10 pts.—Azadones marca R. H. a 11 pts. No encontrarán calidad ni precios tan ventajosos. Entrega inmediata.

Función de gala

Amablemente invitados por la Comisión organizadora para la función de gala en el Teatro Cervantes, con que el Regimiento La Corona número 71 conmemora el día de la excelsa Patrona del Arma de Infantería, La Purísima Concepción, tuvimos ocasión de poder apreciar lo concurrida y simpática que resultó esta y la acertada interpretación que los cooperadores supieron dar al selecto programa en lo que todos estuvieron felicísimos, muy especialmente los coros generales de la Real Cofradía del Santo Sepulcro, sobresaliendo la bella señorita Amalia Giménez.

La función de gala fué una nota de buen gusto con que los organizadores supieron dejar un grato recuerdo en la memoria de sus invitados.

Nuestra enhorabuena.

UNO DE LAS BUTACAS

Nueva Junta del Casino

Ha quedado constituida la nueva Junta Directiva del Casino en la siguiente forma:

Presidente: señor marqués de Torre Alta; vicepresidente: don Rafael Aráez; tesorero: don Rodolfo Lussuing; contador: don Guillermo Tapie; secretario: don Alfredo Soris; vocales: don Asensio Lacal, don Federico Rodríguez y don Juan M.º López; bibliotecario: don Eduardo Rodríguez.

Espectáculos

En Cervantes DEBUT DE LA TROUPE «ALMA»

Ante numeroso público hizo anoche su presentación en Cervantes la notable agrupación «Alma» que dirige el señor Palacios.

Llamaron extraordinariamente la atención los números nuevos, sobre todo el «Plus Ultra» que presentan con lujo extraordinario y gran originalidad.

La troupe «Alma» cosechó los aplausos del público, gustando su trabajo como en anteriores temporadas.

UNO DE LAS BUTACAS

Exito grandioso de la Compañía de espectáculos modernos «Alma» Variado y atractivo repertorio.

A las seis de la tarde y media de la noche.

El Circo Alegría

A las cinco de la tarde, gran matinee infantil en el que actuarán los principales artistas de este popular circo y en el que el aplaudido «chicharito» hará las delicias de los pequeños espectadores.

A las nueve de la noche gran función en la que tomarán parte los mejores números de esta compañía, entre ellos los aplaudidísimos Castillos, mutilados de la guerra, los cuatro Asthons, el sin rival alambrista Robledillo, el inimitable prestimano Florencia y Selika y el afamado trapista Gran Leopoldo.

Salón Hesperia

Para hoy, miércoles, por la tarde, a las tres y media función especial para niños con escogidas películas y continuación de la gran serie en 15 episodios titulada «El monte del trueno».

Por la noche, a las nueve y cuarto, la película titulada «Con curso de estrellas»; «La boda de campanillas», en dos partes, y «La mujer del centauro», en siete partes.

En Variedades

Función para esta noche a las nueve y cuarto.

Programa de cine: «Tomatin va de caza», (2 partes) y «Una dama enmascarada», (6 partes).

Lea V. el «Diario»

Antigua y acreditada Clínica dental y Laboratorio

de don Toribio Alvarez García

Cosas de entretiempo

Jamón a prueba En vano intentaba Luis convencer a su consorte. Ella: es jamón del país. El: es jamón de la Corte.

Y Luis, firme en su razón, halló la prueba a la mano: Dióle un gran corte al jamón y resultó «corte-sano».

Presentimientos

En un burro cierto día, salió de su casa Antón; y al ver su esposa Asunción que era tarde y no volvía, preguntó a Andrés, su vecino, ya impaciente y sin reposo, por la suerte de su esposo.

—¿Fué andando?—No, en el pozo. (llino).

Pues cálmate—dijo Andrés— No temas, que hace un momento pasar he visto un jumento.

—Pues entonces, ese es.

JUAN COLA

Concierto en en Paseo del Príncipe

He aquí el programa que ejecutará la Banda municipal hoy día de la Purísima de once a una de la mañana en el Paseo del Príncipe.

Valencia Reina de las Flores. P. D. (estreno). Benedicto. El Barberillo de Lavapiés. (Selección). Barbieri.

Una noche en Calatayud, (estreno). Luna. La Linda Tapada. Fantasia, (estreno). Alonso.

Sabián. P. D. (estreno). Marquina.

Farmacia de Nuestra Señora - de los Dolores -

Bien surtida y atendida siempre por su dueño

Juan Salvador Martos

Servicio esmerado y económico

Real, 37

Fábrica de piedra artificial y cemento armado

de Rafael Cañadas Andújar

Parque Alfonso XIII

Ciclista

La bicicleta AUTOMOTO es la que por cuatro veces consecutivas ha batido el record de la vuelta a Francia de un recorrido de 5.707 Kilómetros.

PANIFICADORA MODERNA

Especialidades en roscos de aguardiente, tortas de manteca, riquísimas magdalenas, pan de azúcar, mantecados de limón y bollos de almendra.

Pan de lujo y de todas clases. Castelar, 10.

Tripas de buey y de cerdo Se ha recibido una nueva remesa

- La Equitativa - MARIANA, 1

Ya llegó a buen precio, el AJONJO. LÍ que se esperaba en el establecimiento de comestibles de GABRIEL CARVAJAL LOPEZ Rambla de Alfareros, 6.

SASTRE

Francisco Peris, Excorador de los Almacenes «El Aguila», se ofrece a su numerosa clientela. Calle Sagasta, 4, frente a la normal de maestros.

El recién nacido no puede tomar otro alimento que el pecho de la madre; si este es débil, la nutrición del niño será deficiente. Cuando así suceda, debe la madre tomar un reconstituyente energético que enriquezca su sangre, aumente la secreción láctea y su valor nutritivo, y el niño sentirá entonces un sobrealimento rico en fosfatos que fomentará rápidamente su crecimiento manteniéndolo siempre sano y rollizo. Esto lo viene consiguiendo hace más de 30 años el famoso reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

GARAGE SILVA 34 cocheras con luz a 20 pesetas. Cabida para 125 coches con tabaderos. Santos Zárate, 2 y San Leonardo, 1.

USE todos sus similares, finalmente recurrirá a la Loción Capilar Martín contra la CASPA, GRASA y retención de caída del pelo

M. FONTAN ORTEGA VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA Especialidad de la casa "Manzanilla Fina"

Hijo de Ramón A. Ramos Paseo de Colón 19 (BARCELONA) Antea Franco Española de Navegación

Banco Hispano Americano FUNDADO EN 1.900 CAPITAL CINCO MILLONES DE PESETAS

Gasolina MARCA "EL CLAVILEÑO" 0'62 litro SURTIDOR: PUERTA DE PURCHENA

A. R. Valdespino y Hermano Viro y Coñac Jerez de la Frontera ESPECIALIDADES RECOMENDADAS

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos al 5% por ciento a largos plazos VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

Vapores Correos Franceses De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Mendoza: Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1926, para Río de Janeiro y Santos. Montevideo y Buenos Aires. Alsina: Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1926, para Río de Janeiro y Santos. Montevideo y Buenos Aires.

AGRICULTORES! Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE, es un abono excelente para todos los cultivos.

TALLER MECÁNICO Herrera Balmas Reparaciones de maquinaria en general. Trabajo de soldaduras autógenas ejecutadas por Campoy.

LITOLINAS de "Santa Teresa" Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

EL GATO NEGRO Administración de Lotería n.º 5 Plaza de San Sebastián, núm. 3.

SASTRERIA HERRADA En esta casa encontrará V. un gran surtido en géneros de colores.

Dr. Rafael Aráez MEDICO OCULISTA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5

D. A. Fornieles Uibarri Entendades de los ojos. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Dr. G. Verdejo Acuña Laboratorio de Análisis Químicos Bacteriología Entendades de la Piel

NODRIZAS Tomar el "Tesoro de las Madres". Aumenta y mejora la leche.

Casa Ferrera MARTINEZ CAMPOS, 17 y 19 Fabricación de muebles de lujo con gran surtido en gabinetes, comedores, dormitorios, somiers especiales, higiénicos y patentados.

Molinos Crossley para aceites Pesados, Gas Pobre, Gasolina, Grupos eléctricos, Dinamos, Alternadores. Entregas inmediatas.

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras

La ciudad de Albuñol Vinos propiedad del expendedor. Cerveza, bocadillos y tapas variadas.

Los Andaluces Cerveza, Vinos de todas clases, especialidad en los medios ponches, bocadillos, tapas variadas.

La Estrella Vinos de Albuñol y Valdepeñas, Cerveza Pilsen, Bocadillos Variados. Rueda López, 1.

Los Carrillos Vino de Albuñol, cosecha propia, y los ricos higos de Turron para postre. Se sirven a domicilio.

El "Zacatin" El establecimiento más concurrido por que vende los mejores vinos de Albuñol.

El Marqués Vinos de Albuñol por cuenta del propio cosechero. Se sirven bocadillos. Servicio a domicilio. Restoy, número 5.

Almanaque Bally-Baillere Trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos. Se regala con cada Almanaque una participación en el núm. 42.184 de la Lotería de Navidad de 1926.

AURELIA FABRICA DE TEJIDOS D2 José Suero Muñoz Lona de todas clases para toldos cortin, Lu'tacs, catras, costales, velas de barcos y de molinos.

Sección de anuncios económicos por palabras

Se vende.—Una cuna madera curvada en la mitad de su calor.—Razón esta Administración. DISPONIBLE. Vendo veinte barriles de roble para vino seminuevos de 8, 4, 2 y 1 arroba. Razon e a esta Administración.